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ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΑ  
Α΄ΓΤΜΝΑ΢ΙΟΤ – ΑΛΓΕΒΡΑ 

– Θέμα: Κλάςματα1 
 
 
 
111)))   Να βρείτε ζνα κλάςμα που να είναι: 

a) Μεγαλφτερο από το 1/7 και 
μικρότερο από το 5/7 

b) Μεγαλφτερο από το 3/7 και 
μικρότερο από το 4/7 

c) Μεγαλφτερο από το 6/7 και 
μικρότερο από το 1 

222)))   Να βρείτε ζνα κλάςμα που να είναι: 
 

a) Μεγαλφτερο από το 4/5 και 
μικρότερο από το 4/9 

b) Μεγαλφτερο από το 4/7 και 
μικρότερο από το 4/8 

c) Μεγαλφτερο από το 4/5 και 
μικρότερο από το 1 

333)))   Αν ν φυςικόσ αριθμόσ διάφοροσ του 
μηδενόσ , ςυγκρίνετε τα παρακάτω 
κλάςματα: 

a) 
5 6


 

 

b) 
7 7

1


  
 

c) 
3 5

9 9

 


 
 

d) 
2 3

1 1

 


 

 

 

                                                           
1
 http://ebooks.edu.gr/modules/ebook/show.php/DSGYM-

A200/293/2066,7187/ 

Ανάμεσα στο 
5

2
 και στο 

5

3
 φυσικά και υπάρχουν 

άλλοι κλασματικοί αριθμοί . Σκεφτείτε ότι 
10

4

5

2
  και 

10

6

5

3
 .Άρα ανάμεσα στο 

10

4
 και στο 

10

6
 υπάρχει 

για παράδειγμα το 
10

5
 

  «πάντα θα υπάρχει κάποιος ανάμεσα σε δύο 

κλασματικούς» 

http://ebooks.edu.gr/modules/ebook/show.php/DSGYM-A200/293/2066,7187/
http://ebooks.edu.gr/modules/ebook/show.php/DSGYM-A200/293/2066,7187/
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444)))   Σε μια Ευκλείδεια διαίρεςη Δ είναι ο διαιρετζοσ , δ είναι ο διαιρζτησ και υ το υπόλοιπο. Γράψτε 

από το μικρότερο ςτο μεγαλφτερο τα παρακάτω κλάςματα : , ,1.
 

 
 

 
 
 

 
 

555)))   Από τρεισ εργάτεσ ο πρϊτοσ δοφλεψε τα ¾ τησ ϊρασ , ο δεφτεροσ τα 7/10 τησ ϊρασ και ο τρίτοσ 
τα 2/5 τησ ϊρασ. Ποιοσ από τουσ τρεισ δοφλεψε λιγότερο και ποιοσ περιςςότερο; Αν η ωριαία 
αμοιβή είναι 40€ πόςα € πήρε ο καθζνασ; 

666)))   Να βρείτε τα αποτελζςματα των παρακάτω πράξεων: 

a) 
3 5 3 1

4 4 5 5

   
      

    απ.8/5

 

b) 
5 3 1 2 4

8 8 2 3 3

   
       

    απ.11/4

 

c) 
1 1 2 3

2 3 3 4

   
      

    απ.9/4

 

d) 
1 1 1

3
3 4 6

   
απ.9/4

777)))   Να βρείτε τα γινόμενα: 

a) 
2 1 3

3 4 5
  

απ.1/10
 

b) 
4 3 25 7

5 28 42 15
   

απ.1/42
 

c) 
6 5

4
10 42
  

απ.2/7
 

d) 
36 54

2
27 72

  
απ.2

 Προσέξτε τις πιθανές απλοποιήσεις που γίνονται πριν αρχίσετε τους πολλαπλασιασμούς 

888)))   Να γίνουν οι παρακάτω πράξεισ: 

a) 
1 2 1 1

3 3
2 3 4 8

   
        

   

απ.83/24

 

b) 
4 1 3

1 3 2
5 3 2

   
       
    απ.61/30

 

c) 

2 2

2 21 2
2 3

2 3

   
      

    απ.4

 

d) 

2 2
3 2

2 3

   
    

    απ.1

 

999)))   Να υπολογίςετε την τιμή των παρακάτω παραςτάςεων: 

a) 
1 3 5 1

:
2 4 6 5

  
απ.5/6

 

b) 
5 3 15 1

:
6 4 16 2

   
     

    απ.4/21

 

c) 
1 1 1 1 1 1

: 4 :
2 3 4 5 6 9

     
         

     

απ.113/120

 

d) 
1

1
2

2




απ.2/5

 

e) 
1

1
2

1
2

2






απ.5/12

 

 
 
 

Σχόλιο [ΔΜ1]:  
  

Δ = δπ + υ  ,  0 ≤ υ < δ 
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111000)))   Δίνονται οι αριθμοί 
1 3

2 1
4 5

   , 
1 2

3 1
2 3

   ,  
1 3

2 1
4 5

     και
 

1 2
3 1

2 3
      

a) Να βρείτε τουσ Α, Β, Γ και Δ.   
                                                   απ.20/70, 6/19, 11/10, 5/6 

b) Να βρείτε τουσ 
1 1

,
   

 

c) Να βρείτε το Ε=

1

1


  απ.308/95

 

d) Να βρείτε τον αντίςτροφο του Ε.  

111111)))   Τα 
7

10
 του ανθρωπίνου ςϊματοσ είναι νερό. Να βρείτε πόςα g νεροφ ζχει το ανθρϊπινο 

ςϊμα όταν ζχει βάροσ :  a) 80kg        b) 65kg     c) 92kg 

111222)))   Να βρείτε : 

a) Πόςεσ ϊρεσ είναι το 
1

3
, τα 

3

4
 και τα 

15

24
 τησ ημζρασ. 

b) Πόςα cm είναι τα 
4

25
, τα 

41

50
 και τα 

11

20
 του μζτρου. 

c) Πόςα  g είναι το 
1

4
, τα 

3

4
 και τα 

7

8
 του κιλοφ. 

«του-της-των» 

Για να βρούμε το 



   του   α ,    

 πολλαπλασιάζουμε    

  a
  

 


   

111333)))   Ζνα ορθογϊνιο ζχει διαςτάςεισ α=
5

4
m και β=

3

4
m. Να βρείτε πόςα cm είναι η περίμετρόσ 

του και πόςα cm
2
 είναι το εμβαδόν του. 

111444)))   Ζνα μπουκάλι χωρητικότητασ 2ℓ περιζχει τα 
4

5
 του νερό. Αν από το υπάρχον νερό 

αδειάςουμε το 
1

4
 και ςτη ςυνζχεια αδειάςουμε πάλι το 

1

4
 από το νερό που είχε μείνει ςτο 

μπουκάλι , πόςα mℓ νερό ζχουν μείνει ςτο μπουκάλι; 

111555)))   Από τουσ 240 αποφοίτουσ ενόσ λυκείου τα 
8

10
 πζραςαν ςτα Α.Ε.Ι. και από αυτοφσ το 

1

12
 

πζραςε ςτο πολυτεχνείο. Πόςοι είναι οι ειςαγόμενοι ςτο  πολυτεχνείο; 
 

   

Σχόλιο [ΔΜ2]:   
 
                   Προςοχή!!! 

Άλλο  το  
1

2
4

 και άλλο το 
1

2
4


 1 1 9
2 2

4 4 4
  

 1 2 1 2 1
2

4 4 4 2


   

 
 


